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Κλήρος και λαός για την προσωπικότητα και το 
έργο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
(ΒΙΝΤΕΟ)
/ PEMPTOUSIA TV

Πλήθος κόσμου από την Αλβανία και την Ελλάδα, κλήρος, 
πολιτικοί και άνθρωποι του δημόσιου χώρου, ο απλός λαός, 
άπαντες παρευρέθηκαν για το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο, ως ελάχιστο δείγμα 
της αγάπης τους και της αναγνώρισης που κατάφερε να 
κερδίσει με την φωτεινή παρουσία του και τον μειλίχιο λόγο 
του όλα αυτά τα χρόνια που εργάστηκε για να ανθίσει και πάλι 
η ορθόδοξη πίστη στην Αλβανία.

Από την πρώτη στιγμή που κατέφθασε το σκήνωμά του στην Αλβανική 
πρωτεύουσα, την Τρίτη στις 28 Ιανουαρίου 2025, το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» 
και η Pemptousia TV με ζωντανές συνδέσεις και ρεπορτάζ κάλυψαν λεπτό προς 
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λεπτό όλη την επικαιρότητα σχετικά με το λαϊκό προσκύνημα και την Eξόδιο 
Aκολουθία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Στην κάμερα της Πεμπτουσίας μίλησαν για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κλήρος 
και λαός, όπου τόνισαν στοιχεία της προσωπικότητάς του και τη συνεισφορά του 
στην Ορθοδοξία.

Ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος «είναι μία έκπληξη του 
ουρανού στη γη. Είναι μία φανέρωση της αγάπης του Θεού, στον άνθρωπο και 
μάλιστα στον πάσχοντα άνθρωπο, γιατί νομίζω ο Αναστάσιος γεννήθηκε για να 
φανερώνει τον Χριστό στους πάσχοντες, στους αδυνάμους, στους περιθωριακούς, 
σε αυτούς που δεν είχαν εύκολη πρόσβαση όχι μόνο στον λόγο του Θεού αλλά ούτε 
καν σε καθαρό νερό και σε φαγητό». Αυτά είπε μεταξύ άλλων σε δήλωση τού από 
τα Τίρανα, ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος
μιλώντας αποκλειστικά στην Pemptousia TV και στη Δημοσιογράφο Μαρία 
Γιαχνάκη.

Ο κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Αναστάσιος Γκίκας ανέφερε μεταξύ άλλων ότι όπως μιλάμε στα Συναξάρια για 
Αγίους που υπήρξαν επί παραδείγματι φωτιστές των Σλάβων, ή φωτιστές άλλων 
λαών, με την ίδια αλήθεια θα μπορούμε να λέμε για τον μακαριστό Αναστάσιο ότι 
ήταν ο φωτιστής της Αλβανίας και όχι μόνο, αλλά και της Οικουμένης.

Ο Γέροντας Ελισσαίος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου 
Όρους, αναφέρθηκε στους δεσμούς του μακαριστού Αρχιεπισκόπου με τον 
Γέροντας Αιμιλιανός τον Σιμωνοπετρίτη και τόνισε ότι η παρουσία του μακαριστού 
Προκαθημένου έδωσε ζωή στην Εκκλησία της Αλβανίας και ανέβασε το επίπεδο 
της χώρας με τα έργα και το παράδειγμά του.

«Ήρθαμε να προσκυνήσουμε τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο ο 
οποίος από τον πατέρα του κατάγεται από τη Λευκάδα. Ήταν μία μεγάλη μορφή 
για την Εκκλησία γενικώς, αλλά και ήταν ένας μεγάλος φωτιστής και 
αναμορφωτής της Εκκλησίας της Αλβανίας. Να έχουμε την ευχή του και την 
ευλογία του». Αυτά είπε μεταξύ άλλων σε δήλωσή του από τα Τίρανα, ο 
Γέροντας Νικηφόρος Ηγούμενος Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης Λευκάδας



Ο δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας και Βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας τόνισε ότι 
ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος «ήταν μία αναστάσιμη 
λαμπάδα που εξέπεμπε φως αγάπης προς κάθε πάσχοντα άνθρωπο. Νομίζω ότι εδώ 
στην Εκκλησία της Αλβανίας θα γραφτεί το όνομά του με χρυσά γράμματα».

Από τη μεριά του ο Ευρωβουλευτής κ. Διονύσιος-Φρέντης Μπελέρης μιλώντας 
αποκλειστικά στην Pemptousia TV και στη Δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη δήλωσε 
ότι ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος ήταν «μία σπάνια 
προσωπικότητα της Ορθοδοξίας, του Ελληνισμού, ένας πνευματικός άνθρωπος που 
ενέπνευσε θρησκευτική αρμονία, πίστη στον Θεό και στην πατρίδα».

Στην κάμερα της Πεμπτουσίας μίλησε μια γυναίκα που ήρθε από την Κέρκυρα να 
πάρει μια τελευταία φορά την ευλογία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας, η 
οποία δήλωσε: «Έχω έρθει σήμερα εδώ για αποδώσω φόρο τιμής σε έναν 
ξεχωριστό άνθρωπο, έναν σπουδαίο ιεράρχη που προσέφερε τόσα πολλά στην 
Αλβανία. Είμαι βαθειά συγκινημένη που ήρθα σήμερα εδώ».


